

最近中国篮坛有消息称,中国男篮要引进归化球员了,并且第一目标就是有八分之一华人血统的NBA球员凯尔·安德森。而在4月7日下午进行的中国篮球媒体日上,中国篮协主席姚明公开表示对引进归化球员“持开放态度”:“有几个条件就是,符合国家法律规定,符合国际篮联参赛标准,符合文化认同。当然水平越高越好,我们不拒绝。”



凯尔·安德森(前左)在比赛中破坏爵士队球员亚历克·伯克斯的上篮

中国男篮需归化NBA球员?

归化成风

在世界篮坛乃至世界体坛,归化已经是蔚然成风。以去年的篮球欧锦赛为例,归化球员遍地可见,弱一点的球队里,保加利亚有博斯特、格鲁吉亚有麦克法登、波黑有罗伯森,强队中西班牙有曾效力浙江队的布朗、希腊队也有个泰勒·多西……如今,连向来传统篮球文化浓重的立陶宛男篮也选择归化了一名黑人球员埃文斯来提升阵容深度。

别人都在搞归化,中国男篮不搞就很吃亏,而且从内因讲,中国男篮也确实存在阵容短板,内线的周琦具备洲际级别战斗力,但锋线和后卫线不要说和世界二流强队竞争,就算是亚洲层面都已经不占优势。

从短期内来讲,用归化球员完成世界大赛任务还是很有必要的。中国男篮今年有世界杯任务,而世界杯成绩又关乎奥运资格,不容有失——中国队已经无缘东京奥运会,如果再错过巴黎奥运会,那么对中国篮球的伤害将是巨大的。再说了,现在国际篮坛归化成风,中国男篮也没必要“独善其身”,归化一个带动全队提升,事半功倍。

已有人选

至于归化球员的标准,基本上有三个要求:一是要有一定的华人血统,对中国文化有认同感;二是篮球水平要高,对中国男篮有现实提升意义;三是要较为年轻,能够为中国男篮出战多场比赛。据记者了解,其实前两年中国男篮就曾有意引进归化球员,当时最大的目标就是美籍华裔球星林书豪,不过此事最终未能成功。如今既然姚明已经公开表态,对引进归化球员持开放态度,那也说明未来中国男篮确实很有可能出现归化球员。国际篮联规定,每支球队只能引进一名归化球员,据了解中国篮协现在已经有了比较明确的归化目标,那就是NBA悍将凯尔·安德森,他还有个中国名字叫李凯尔。

从血缘归化的角度讲,目前效力于NBA森林狼队的凯尔·安德森确实是个不错的人选——他拥有华人血统,他的外曾祖父李崇新是一个纯正的中国人。而且安德森对自己的身份也比较认同,还曾在2018年8月带着母亲回到深圳认祖归宗,他的中文名李凯尔也被写进了李氏家谱。本赛季安德森总共出战67场比赛,场均得到9.4分4.9次助攻,投篮命中率为50.9%。从个人能力上来说,安德森是NBA的稳定轮换球员,有非常不错的持球、传控和投篮能力,能够串联全队并在关键时刻得分,另外他的防守也很不错,这都是中国男篮所需要的。从年龄上来看,安德森今年30岁,正值职业生涯的巅峰期,如果归化成功的话,他至少能够代表中国男篮出战两届奥运会。

当然,即使中国男篮引进了归化球员,也只是暂时可以提升球队成绩,属于治标不治本的做法。中国男篮想要真正强大起来,必须要做好自己:把CBA联赛做大做强,切实做好青训工作,这才是国家队重新崛起的根本。(据《新民晚报》)

王哲林 当选常规赛本土MVP

在CBA官方4月8日公布的常规赛各单项奖评选结果中,身披94号球衣的上海大鲨鱼核心王哲林荣膺本土最有价值球员(MVP)并入选本土最佳阵容一阵,他也成为继姚明后,22年来又一位获得本土MVP的上海队球员。

得知评选结果后,王哲林更新了自己的社交媒体,对广大球迷和队友、教练给予的支持表示感谢,并表示自己已经将目光投向竞争更加激烈的季后赛:“愿未来继续攀登、奋进,不负热爱,迎接挑战!鲨向未来,加油!”在王哲林眼中,一座常规赛MVP奖杯是鼓励,但不会是他的终点。成功?这个大个子才刚上路!

自上赛季加盟上海男篮后,王哲林很快成为球队核心,在攻防两端拼尽全力,成为球队最具威胁的球员,带领大鲨鱼连续两个赛季跻身季后赛。本赛季常规赛收官战,王哲林在队友的帮助下砍下61分,刷新一系列联盟纪录。赛场外,王哲林展现出与球场上截然不同的一面,训练间隙时常搞怪调节气氛、在东方体育中心的更衣室里与罗汉琛玩自拍、参与爱心捐助帮助弱势群体……来到上海大鲨鱼两年多,王哲林已经完全融入球队。

“止步半决赛很遗憾,上海男篮是一支团结而有战斗力的队伍,我会继续努力,争取给球队带来更多,在下赛季做得更好。”上赛季与总决赛擦肩而过后,王哲林在发布会上留下了这样的话,如今,他正朝着当初许下的目标迈进,这座颇具含金量的常规赛本土MVP奖杯,以及连场拿下高分的表现,便是最好的佐证,而从现在起,王哲林和队友将在季后赛中迎来真正的挑战。(据《新民晚报》)



王哲林